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Da giovedì 17 a sabato 19 ottobre 2024, Sanremo


RADIO CAPITAL PRIMA RADIO PARTNER DEL PREMIO TENCO PER L’EDIZIONE SPECIALE 50 ANNI TENCO

Il programma “Capital Records”, sia nella versione di Marco Biondi 
che in quella di Mixo e Luca De Gennaro, si trasferisce a Sanremo 
in diretta dal Teatro Ariston per raccontare l’importante traguardo dei 50 anni 
della rassegna dedicata alla Canzone d’Autore più prestigiosa d’Italia



Radio Capital è la prima radio partner nella storia del Premio Tenco, la rassegna dedicata alla Canzone d’Autore più prestigiosa e rinomata del nostro Paese, che quest’anno raggiunge l’importante traguardo dei 50 anni.

Per raccontare questa edizione speciale, “50 anni di Tenco”, da giovedì 17 a sabato 19 ottobre 2024 “Capital Records”, il programma che dà voce agli artisti più amati e che si distingue per l’attenta selezione musicale, si trasferisce in diretta al Teatro Ariston di Sanremo con i conduttori di entrambe le sezioni: Marco Biondi, giovedì 17 ottobre dalle 16.00 alle 18.00, e Mixo e Luca De Gennaro, venerdì 18 e sabato 19 ottobre, dalle 14.00 alle 16.00.

Nei 3 giorni delle premiazioni, nel corso di “Capital Records”, i tre racconteranno le serate e i dietro le quinte e dialogheranno con i protagonisti della rassegna, oltre a commentare i vincitori del Premio Tenco, assegnato dal Club Tenco alla carriera di coloro che hanno apportato un contributo significativo alla canzone d’autore mondiale.

Promuovere e sostenere la canzone di qualità è da sempre l’obiettivo dell’associazione culturale Club Tenco e del Premio Tenco, così come di Radio Capital, un’affinità comune che ha portato a sancire questa nuova partnership.
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