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AssoConcerti:
“Con il Premio Tenco sosteniamo la musica d’autore, patrimonio artistico e culturale del nostro Paese. Auguri per l’importante traguardo dei 50 anni”
AssoConcerti, l’associazione che riunisce i più importanti organizzatori e produttori di musica dal vivo in Italia, sostiene il Premio Tenco, storico riconoscimento di eccellenza per gli artisti che, attraverso il loro lavoro, apportano un contributo significativo alla canzone d’autore mondiale.
In occasione dei 50 anni del prestigioso Premio, istituito nel 1974, il presidente di AssoConcerti Bruno Sconocchia dichiara: “La musica d’autore è una delle espressioni più autentiche della nostra cultura, una delle preziose sfumature che arricchiscono il grande mondo della canzone popolare contemporanea, che rappresenta un vero e proprio patrimonio artistico e culturale del nostro Paese. Condividiamo con il Premio Tenco l’impegno a promuovere la canzone di qualità, supportando e valorizzando gli artisti che con le loro opere continuano a rappresentare questa grande tradizione, e siamo felici di celebrare questo importante traguardo insieme”.

AssoConcerti Associazione Italiana Musica dal Vivo è un’associazione di categoria che raggruppa i più importanti organizzatori e produttori di musica dal vivo, costituita al fine di promuovere e sviluppare la diffusione della musica in genere e di quella popolare contemporanea italiana in particolare. Nata a giugno 2023, è protagonista assoluta della scena dell’industria della musica dal vivo nel nostro Paese, rappresentando l’80% del mercato dei concerti in Italia.
AssoConcerti sostiene e difende gli interessi degli operatori e delle imprese del settore, e favorisce il riconoscimento e la valorizzazione delle loro professionalità. Nei confronti degli associati esercita funzioni di rappresentanza ed assistenza in tutte le sedi legislative, contrattuali, sindacali, e nei rapporti con le istituzioni, amministrazioni e organizzazioni pubbliche e private, sia in Italia che all’estero.
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